

标杆

易煤网

CCO 瑞茂通
CENTURY COMMODITIES SOLUTION
股票代码:600180

大宗商品供应链管理平台服务商

从一个名不见经传的创业公司到中国企业500强,郑州瑞茂通供应链有限公司历经多年产业发展的积淀,目前已实现全球化的大宗商品供应链网络布局,拥有强大的供应链资源掌控能力,成为全国领先的大宗商品供应链平台服务商。一个优秀的企业背后必定有一个卓越的领导者,瑞茂通能够实现高速增长,董事长燕刚功不可没。
正观新闻·郑州晚报记者 金鑫

CCO 瑞茂通
大宗商品供应链管理平台服务商

燕刚 郑州瑞茂通供应链有限公司董事长 布局全球 拉长网络商品供应链

卓越企业家

首届「郑州企业家日」全媒体特刊

敢于创新 打造大宗商品数字供应链

变革创新是瑞茂通的基因,深入骨髓的创新精神让瑞茂通时刻保持着社会、时代变化的敏感性,不断学习新知识、新技术,从而使瑞茂通不断迭代升级,逐渐成长壮大,得以在大浪淘沙的时代变迁中立在潮头。

2015年起,燕刚带领团队顶住各种压力,坚持在大宗商品行业积极推进互联网创新应用,不断升级

互联网平台,从电子商务到产业互联网再到数字供应链,企业始终紧跟科技发展的脚步。

“大宗行业有着很强的特殊性,互联网和新技术在产业的应用是比较落后的,很多企业想引进新兴技术,但是当时由于观念、基础设施等问题,很难在短时间内盈利,很多企业的探索并不成功,企业内部也有不同声音。但我们顶住压力,坚持了下来,最终找到了发展的方向。”燕刚回忆道。

当下,集团旗下的易煤网已经朝着智慧化方向迈进;孵化成立的数链科技不断推进技术创新应用,短短3年,为中小企业融资规模已突破600亿元。

作为全国领先的大宗商品供应链平台服务商,瑞茂通审时度势,精准定位,以促进大宗商品要素资源高效配置为使命,紧抓“双循环”发展和服务“一带一路”等,专注于新技术、新服务、新价值、新融合、新生态5个方面建设,推动供应链服务发展,取得了一系列创新成果和行业实践效果,获得了行业和社会的充分认可。

2021年,瑞茂通入选商务部组织评选的全国第一批“供应链创新与应用示范企业”。同年,瑞茂通被中国物流与采购联合会评选为5A级(最高等级)供应链服务企业。

战略转型 引领供应链产业发展

瑞茂通之所以能够实现快速发展,不得不提其三大战略性规划:国际化发展、数

字化产业互联网发展和混改战略实施。这几大战略不仅极大促进了公司的发展,一定程度上也引领了行业和产业的发展。

燕刚介绍,国际化发展是基于国家供应链安全的战略下制定的。瑞茂通近年来积极响应国家“一带一路”倡议,实现了业务的全国化布局和国际布局,在当前大宗商品上下游企业分布逐渐两极化、产业链两端逐渐集中化的情况下,整合行业资源,实现了业务的稳定发展。

与此同时,公司积极进行数字化产业互联网发展,充分利用大数据、云计算、物联网等科技手段为供应链产业互联网平台赋能,为产业链客户降本增效,以期实现资源的精准配置及可持续化利用。

“混改战略实施,正是得益于国家混改春风。瑞茂通积极谋求具有产业优势和资源的大型国企合资,最终打破了发展的‘天花板’。”燕刚说。

近年来,公司积极响应国家混改政策号召,在产业链上下游寻找拥有区位优势、政策优势及资源优势的地方政府、大型国有企业及金融机构,成立合资公司,实现混改经营。供应链产业互联网平台践行做市商制度,依托合资公司等核心企业的强大资源及渠道优势,为平台生态的稳定性提供了有力保障。

反哺社会 彰显企业家责任担当

燕刚在推动企业创新发展的同时,也不忘担起相应的社会责任。他带领团队以公益慈善反哺社会,形成良好生态圈,实现协同共生。

瑞茂通作为供应链服务企业,

始终围绕国家的政策和战略方向,发挥自身优势,为维稳大宗产业链、供应链发展贡献力量。公司积极开发“一带一路”沿线市场,在印度尼西亚、菲律宾、巴基斯坦、印度等建立了贸易关系;2020年春节疫情期间,在煤源紧张和价格大幅波动下,依然不调价地向乌兰察布地区丰镇电厂、呼和浩特科林电厂、河西电厂等供应煤炭超25万吨。2020年1~5月,瑞茂通合计向华中地区发运超百万吨煤炭,在保障国家能源安全和社会民生方面贡献了应有力量。

“一个产业链是一条线,所有的产业链形成一张网。企业的发展要有全局的观念,不但要把自己的企业经营好,为全局做贡献,同样需要社会责任的外延,才能使这张网变得更结实。”燕刚说。

在他看来,奉献社会是瑞茂通的终极目标。近年来,瑞茂通不仅在疫情期间捐助物资贡献力量,时常还积极开展对南阳市安字营镇的闫庄村小学等学校的定点援助。此外,海外公司瑞茂通(国际)也不断携手新加坡善济医社定期开展公益活动,将瑞茂通的温暖送至全球的角色角落。

谈到对其他正在成长中的企业家有哪些寄语时,燕刚引用了《孙子兵法》中的一句话:“将者,智、信、仁、勇、严也。”在他看来,每家企业的业务领域虽然不同,但企业家精神是殊途同归的,大胆创新与积极实践是企业家精神助推高质量发展的关键。在漫漫征途中,企业家需要坚定目标、保持初心、互相鼓励、互相扶持、永不言弃。

